

推进移风易俗 引领湖城新风

洪泽区持续推动乡风文明向好向善

■通讯员 钱保泽 徐成堂 高帅

今年以来,洪泽区坚持城乡融合发展,将推进农村移风易俗融入文明创建、文明实践,持续推动乡风文明向好向善,婚事新办、丧事简办、孝老爱亲、邻里互助等文明新风在湖城洪泽蔚然成风。

制度建设为先导 规范移风易俗

“这份指南详细解答了红白事该怎么办,既接地气又实用。”洪泽区高良涧街道益寿路华海饭店经营者王风阳说。近日,洪泽区组织编印了10万份《推进移风易俗建设文明乡风工作指南》,组织工作人员逐户上门发放,获得群众点赞。

移风易俗怎么开展?如何做到符合民意、契合民心?洪泽区坚持问题导向,区委宣传部会同区文明办、农业农村局、民政局先后开展了两轮专题调研,对“移什么风”“易什么俗”集思广益,努力把群众反映最强烈的问题找出来,制定出台《洪泽区推进移风易俗建设文明乡风工作指引》《2022年度移风易俗重点任务清单》等,为基层推进移

风易俗提供了制度遵循和工作抓手。为使制度落地落细,区委宣传部开展“农村移风易俗主题宣传月”活动,区农业农村局牵头开展重点问题专项治理,区民政局开展殡葬改革集中宣传,推动移风易俗,树立文明乡风。

推进移风易俗,群众是主角。“我建议过生日、搬家、工作、上学等喜事不要办,或者自己在家庆祝一下。”“我觉得应该制定标准,抵制高价彩礼。”“应该制定统一的红白宴席标准,避免村民盲目攀比、铺张浪费。”西顺河镇于圩村村委会会议室,村民代表们你一言我一语发表自己的看法。该区通过召开村民代表大会重新修订村规民约,积极发挥村居红白理事会作用,在各村居公示栏设置移风易俗“红黑榜”。

文明创建为契机 引领文明乡风

推进移风易俗,建设文明乡风,是建设高水平全国文明城市的重要内容。该区将推进移风易俗工作纳入全区全国文明城市年度行动计划,作为各类文明创建的考评内容,融入乡村振兴、乡村治理的重要内容,城乡一体推进精神文明建设。

洪泽区将移风易俗作为创建文明单位的重要内容,通过评选文明单位、文明村镇、“身边好人”、“星级文明户”、“文明家庭”、“好婆婆”、“好媳妇”等活动,弘扬社会正能量,推动文明乡风建设向纵深发展。

将移风易俗开展情况纳入文明村镇、“文明家庭”评选标准并加以规范,取得良好成效。洪泽区三河镇祥发农机合作社理事长、党员梁加祥89岁的老母亲去世,他积极践行丧事简办原则,除了亲属外不通知其他人参加葬礼。

洪泽区还结合全国文明城市建设,将移风易俗作为公益广告宣传的重要内容。“我们在不同区域布设了一批移风易俗公益广告,扩大了群众知晓率,营造社区文明城市建设宣传氛围。”高良涧街道临河社区党委书记曹慧说。

文明实践为载体 推动成风化俗

“朋友们听我说,陈规陋习真有害,大办酒席讲排场,铺张浪费不应该,大吃大喝伤身体,还欠许多人情债……”这首脍炙人口的音乐快板《移风易俗树新风》目前在洪泽区城乡群众中广为传

唱。该快板由高良涧街道惠民社区新时代文明实践站自编自演,目前巡回演出近20场,教育群众2000余人次。

五花八门的人情宴基本不见了,红白事的酒席标准、宴请规模等都比以前有一定程度的下降,农村群众的负担明显减轻。“通过移风易俗,我们形成婚事新办、丧事简办、勤俭节约的良好新风。”全国文明村大刘村党总支书记卜慧珍说。

洪泽区纪委监委在健全科级干部婚丧事宜申报制度的基础上,建立党员干部婚丧喜庆事宜承诺书,党员干部带头签订《婚丧喜庆事宜承诺书》,积极发挥党员干部的先锋模范作用。近日,区级机关工委退休干部孙汉峰的父亲去世后,他谢绝了父亲原单位组织召开遗体告别会的提议,仅通知了在洪泽当地的亲属。

洪泽区持续深化拓展文明实践,通过“讲评帮乐庆”等多种形式凝聚群众、引导群众,以文化人、成风化俗,先后实施了新时代文明实践“湖区行”活动、乡风文明“三级先导”融创工程、传统节日振兴工程等文明实践活动1000余次,惠及群众10万余人次。

让文明浸入车生活

——从“淮安文明好司机”征集评选说开去

■王静

近日,“淮安文明好司机”征集评选活动启动(见掌上淮安:https://news.ha101.cn/news/20221208/21498747.html)。这次评选活动范围很广,公交车驾驶员、客货运驾驶员、机关企事业单位驾驶员、私家车驾驶员均可参与评选,这本身就是对文明驾驶、文明出行的积极宣传,而宣传的目的可以概括为一句话:让文明浸入车生活。

随着经济发展和人民生活水平的提高,人们经济交往越来越密,生活半径越来越大,相应地,各类车辆也越来越多。就淮安来说,肉眼可见公共交通发展水平飞速提升、公交线路越开越多、私家车数量越来越多、客货运车辆数也在逐年增加。数据显示,截至2021年底,全市机动车保有量超过83万辆,相当于常住人口中不到6个人就拥有一辆机动车,名副其实的“车时代”已经来临。

当汽车成为日常出行和经济活动的必备工具时,车生活中的问题也相应增加。例如,车辆的增多带来交通事故的增多,车位不足导致停车乱象的出现,交通拥堵引发“路怒”等各种不文明行为……这些问题固然与机动车保有量增加、交通基础设施有待完善等因素有关,但与驾驶人文明素质的高低也不无关系。许多人都遇到过:在车辆有序直行时,后面的车辆冒险加塞;在监控设施的盲区,一些驾驶人不再遵守交规;在雨天积水路段,疾驰而过的车辆溅得路旁行人一身水;随意乱鸣笛,更是不在少数……如此

种种,不一而足,无不反映出文明驾驶、文明出行的任重道远。

对车辆使用中的不文明行为,虽然有交通法律法规予以规范,但法律法规并不能解决一切问题。比如,前面提到的监控设施盲区的交通违法行为,是很难被执法机关捕捉到的。因此,要想提升整个社会驾驶、出行的文明程度,就必须采取多种措施,刚柔并济地予以推进。“淮安文明好司机”征集评选活动的重要性因此显现。

如前所述,征集评选“淮安文明好司机”本身就是对文明驾驶、文明出行的一次广泛宣传。乍看起来,宣传工作似乎没有执法那样立竿见影的效果,但其重要性决不可小觑。举一个我们身边的例子,近年来,淮安公安交通安全水平、文明行车水平实现跨越式提升,好人好事层出不穷,获赠锦旗不计其数,这在很大程度上源于该行业矢志打造“幸福公交”品牌,广泛宣传企业文化和先进典型,使文明浸润进每一名公交司机的心田,进而影响到每一位乘坐公交的人,形成了全社会支持文明公交、大家都是文明公交参与者的共识,各方共同努力造就了淮安文明公交、“幸福公交”的品牌。同样,如果全社会都像淮安公交这样形成文明驾驶、文明出行的氛围,那么文明也一定能够浸入上百万驾驶人的车生活之中。

日用而不觉。对驾车这样几乎日复一日的行为来说,养成文明习惯尤为重要,而征集评选“淮安文明好司机”必将对文明养成产生积极的推动作用。让我们积极参与,争做文明好司机,把文明浸入车生活的时时刻刻!

纪念新四军军部移驻黄花塘80周年暨《红色医生》播出一周年座谈会召开

■通讯员 方元

本报讯 12月10日,纪念新四军军部移驻黄花塘80周年暨纪录片《红色医生》央视播出播出一周年座谈会在市区举行,市卫健系统、文广旅系统及黄花塘新四军军部纪念馆等单位的相关人员参加会议。

纪录片《红色医生》自播出以来受到社会各界广泛关注,各级主流媒体进行了宣传报道,产生了广泛影响。省卫健委专门发出通知,组织全系统观看并研讨,全省有一万多名医务工

作者撰写观后感。此外,还开展了纪录片进机关、进校园、进军营、进企业、进社区赠送和红色故事宣讲活动,共有60多个单位、1万多人参与。纪录片先后被黄花塘新四军军部纪念馆和盐城新四军纪念馆永久收藏。

与会人员表示,通过观看研讨《红色医生》,大家对深入学习贯彻党的二十大精神、推动健康中国建设有了更深刻的理解,将传承红色基因,弘扬新时代卫生健康职业精神,促进卫生健康系统医德医风建设。

富康城铂悦汇购物中心/国际高端铂尔曼酒店
12月15日 盛大开业

■110-141m²精装大宅 一期封藏房源 即将收官

8628 0000 | 营销中心
淮阴区长江西路与西安北路交会处(淮州中学南侧)

(淮阴) 房预售证第2021052号

眼“鉴”为实

融创·运河望匠心品质助力业主幸福生活



工地开放日活动现场

11月27日上午,融创·运河望举办工地开放日活动,30余名业主头戴安全帽,做好安全防护,在施工方的带领下,现场查看施工材料与建筑工艺,体验融创贴心服务。

“销售的几栋楼全部封顶了,融创的工程进度还是值得信任的。”业主王女士高兴地说。“目前融创·运河望1号楼和2号楼8到18层外墙保温已经完成,5号楼结构封顶、砌筑完成,7号楼主体封顶、砌筑完成到24层,8号楼主体封顶、砌筑完成,整体项目施工稳步推进,我们将把控好品质的每一个细节,为业主打造美好的居住体验。”项目营销经理介绍。

融创·运河望项目建筑面积约10.4万平方米,位于淮安区山阳大道与沈坤路交会处,毗邻运河。项目与沈坤路城市公园一路之隔,整个社区由11栋高层组成,产品为98—143平方米的精致住宅。融创·运河望整体社区规划一环两轴八景,景观意境从龙湖·尘林间、融创·海逸长洲和泰国尚思睿BASE系列住宅庭院中汲取灵感,整体空间简洁精致、亲切舒适,将社区空间、邻里空间、私人空间三个部分完美融合。设置淮安区首个约240平方米的户外INS泳池实景示范区,泳池旁设有浮光水吧、休闲廊架、阳光SPA区等,让建筑和生活得以融合、品质与品位相

得益彰,引领淮安人居标杆。设置活力健身场、森林聚场、自在花园、顽童乐园、自然实验室、活力球场、活力健身场等主题空间,涵盖休闲、娱乐、社交等功能,让业主一回家就有好心情。

业主们在工程经理的带领下,上楼仔细查看施工情况。“我买的是122平方米的户型,阳台真不小。”业主李女士说,能提前看到自己房子的施工情况,她感觉心里更有底了。在业主参观过程中,专业人员全程陪同讲解,从施工进度、工艺工法、品质保障、服务团队等多角度,让业主对新家有了全方位的了解,对新家有了更多期待。

业主们参观了安全体验馆后,对融创·运河望严苛的安全管控体系大加赞赏。本次工地开放日活动中,融创·运河望所呈现的严格的样板先行制度、全面把控的产品细节、精细的工艺工法标准,让业主们安心、放心。据悉,融创工程8大类共1500多个内控标准,保证融创的房子从原料选择、基础建设再到装修等每个环节都具备优良的品质。每年,融创还会委托第三方权威机构做全维度实测评估,实现项目完美交付。融创·运河望用产品力赢得了消费者和市场。

建筑的品质彰显设计者雕琢时光的匠心。任何精致的图纸都比不上眼见为实,业主们与现场工作人员进行面对面交流,现场工作人员对业主们所关注的问题进行了专业、详细的解答,告知业主们项目已做好了加速推动的准备,将早日实现高品质交付,已售楼栋全部封顶,二次结构、外墙涂料、门窗、栏杆等工程正在穿插施工,未售楼栋主体工程在加紧施工。

此次工地开放日不仅是对品质的一次检阅,还代表着融创的信心以及对业主的责任——以客户视角考量细节,精益求精提升品质。不论是选材用料还是工艺设计,融创始终以高标准、高要求严格把控,从项目工程施工到工程质量监管,以眼“鉴”为实的品质打造,让融创·运河望的美好更加值得期待。

■融媒体记者 陈帅